2.3.2. 3apanue 10 kiacca
VYpaBHEHHUsI peakiuii:
NaxSO4 +2C =NapS + CO2 (1)
NazS + 2CH3;COOH = HzS + 2CH3COONa (2)
H>S+ L =S+ 2HI(3)
I>(136.) + NaxS>03 = Nal + Na2S40¢ (4)
KonmdectBo cynbumaa HaTpusi SKBUBAICHTHO MOy, KOTOPBIH C HUM B3aHMMOJICHCTBYET (PEaKInu 2,
3):
n(NaxS) = n(l»)
KonmuecTBO MoMa, BCTYMHMBIIETO BO B3aWMMOACHCTBHE C CYIb(UIOM HATPUS MOXHO HAWTH Kak
Pa3HOCTh KOJIMYECTBA BBEJICHHOTO MOJA M KOJMYECTBA MO, POPEATHPOBABIIECTO C THOCYIh(ATOM
HaTpus (peakuus 4):
n(I2) = n(I2)ucx — n(12)uss = n(I2)uex — N(Na2S,03) =
= C(I2)-V(I2) — C(Na2S203)-V(Na2S:03),

rae C(Ib) — MonspHast KOHIIEHTpaIus pacTBOpa noja (MOJb/)

V(I2) — oO0beM pacTBOpa Hojaa, B3ATHIN TS aHAIM3A (1)

C(Na2S203) — MosisipHast KOHIICHTPAIUs PacTBOpa THOCYIIb(ara HATpHst (MOJIb/J)

V(NayS203) — 006em pacTBopa THOCYIIb(aTa HATPHUs 3aTpayeHHBIN Ha TUTpOBaHuE (J1).
Torma maccy cynbduma HaTpus B 1 TUTpe TEXHOJIOTHYECKOTO PacTBOPa MOKEM HAUTH 110 (hopMyIie:

C(r/n) = n(Naz2S)-M(Naz2S)/Va,

r1ie Vas — 00bEM aJTMKBOTHI TEXHOJIOTUYECKOTO PACTBOPA, B3ATOTO JUIs aHaU3a (J1).
PaccuutaeM wmaccy HoHaruapaTta Cyiabpuaa HATpHs, KOTOPYI0 MOXHO TOJXy4dTh u3 1 T
TEXHOJIOTUYECKOTO PacTBOpa ¢ coaepkanueM cynbhunaa Hatpus 0,5 r/n (mpumep pacuera). Tak kak
IJIOTHOCTHL pacTBopa paBHa 1000 kr/m°, To 1 T pacTBopa umeer o0beM 1 M> mmmu 1000 1, u B Heii
coaepxutcs 1000-0,5 = 500 r cynbduaa HaTpUs, YTO COOTBETCTBYET:

m(Na,S -9H,0) = 500.27‘:) —1538.46 r.

Pa3zbansoBka
Hanucanue ypaBHenuii peaxuuii (1)—(4) 4x1 6.=46.
Pacuer conmepkanus cynbduma HaTpus (OC30THOCHUTEIHLHO TPABUIBHOCTH 6
TUTPOBAHMS) '
Pacuer wmaccel HoHaruapata cynbhumga Hatpus (0€30THOCUTEIHHO 16

MPABIJIBHOCTH pacydera coJepkKaHus cyiabhuaa HaTpusl)

OreHKa TOYHOCTH ONpEIENICHNs COJIEpKaHUs Cyabpuaa HAaTpus (1o 00bemMy
3aTPayeHHOTO THOCYNIb(aTa HATPHs):

Ommb6ka, % Oamt
<5% 13
5-10 % 1
11-15 %
16-20 %
21-25 %
26-30 %
>30%
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